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01. (UEM) Leia com atenção a notícia que se segue: 

 
França pagará 750 euros mensais por terceiro filho 

O governo francês irá pagar uma licença de 750 euros (cerca de R$ 2.050,00) por 
mês durante um ano a famílias que decidirem ter um terceiro filho, anunciou ontem 
o primeiro ministro do país, Dominique Villepin. 

Folha de S. Paulo, 23/09/2005. Folha mundo, p. A-16. 

 
A medida anunciada pelo governo francês está diretamente relacionada: 
 
a) à política anti-imigração (xenófoba) e de purificação racial adotada pela França 
nas últimas décadas. 
b) às elevadas taxas de natalidade verificadas no país e em toda a Europa. 
c) à sobrecarga no sistema de previdência social francês, em que um número cada 
vez menor de jovens precisa sustentar um número cada vez maior de aposentados. 
d) à aproximação do governo francês com as ideias da Igreja Católica, que proíbe o 
uso de métodos contraceptivos não naturais. 
e) à ideia imperialista de que o poderio econômico de uma nação está diretamente 
ligado ao tamanho de sua população. 
 
02. (ENEM) O quadro abaixo nos mostra a taxa de crescimento natural da 
população brasileira no século XX: 
 

 
 
Analisando os dados, podemos caracterizar o período entre: 
 
a) 1920 e 1960, como de crescimento do planejamento familiar. 
b) 1950 e 1970, como de nítida explosão demográfica. 
c) 1960 e 1980, como de crescimento da taxa de fertilidade. 
d) 1970 e 1990, como de decréscimo da densidade demográfica. 
e) 1980 e 2000, como de estabilização do crescimento demográfico. 

 
03. (UFRR) O envelhecimento da população está mudando radicalmente as 
características da população da Europa, onde o número de pessoas com mais de 60 
anos deverá chegar nas próximas décadas a 30% da população total. Graças aos 
avanços da medicina e da ciência, a população está cada vez mais velha. 
 
Isso ocorre em função do: 
 
a) Aumento da longevidade e do crescimento vegetativo. 
b) Aumento da natalidade e diminuição da longevidade. 
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c) Crescimento vegetativo e aumento da taxa de natalidade. 
d) Declínio da taxa de mortalidade e diminuição da longevidade. 
e) Declínio da taxa de natalidade e aumento da longevidade. 

 
04.  (UNIFESP) Na Espanha, casais recebem 2500,00 euros caso gerem um filho ou 

adotem uma criança. Além disso, o governo socialista legalizou cerca de 3 milhões 

de imigrantes ilegais nos últimos anos. Estas ações podem ser justificadas pela 

a) ausência de mulheres em idade reprodutiva. 
b) estagnação do crescimento econômico no país. 
c) necessidade de repor mão-de-obra. 
d) participação de mulheres no alto escalão do governo. 
e) pressão popular para cumprir promessas de campanha. 

 
05. (UNICAMP 2011) Os gráficos abaixo apresentam as expectativas de vida de 
homens e de mulheres nascidos nos anos de 1920 a 2000 no Brasil e de 1830 a 
1990, na França. 
 

 

 
A partir desses gráficos, podemos concluir que a diferença verificada na expectativa 
de vida entre os gêneros, na segunda metade do século XX, 
 
a) foi uma característica dos países mais industrializados, como a França. 
b) diminuiu quando os países se industrializaram, uma vez que as mulheres 
passaram a ter mais direitos e oportunidades. 
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c) ocorreu apenas em países com altas taxas de criminalidade entre jovens adultos 
do sexo masculino, como o Brasil. 
d) aumentou quando a expectativa de vida alcançou níveis mais altos. 
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Gabarito  

 

01. C 
02. B 
03. E 
04. C 
05. D 
 

 

 


